

دنیا کے مختلف حصوں میں پاکستان اور ترکی کے

مجوزہ معاہدے کے متعلق گہری دلچسپی کا اظہار

لندن ۲۴ فروری۔ دنیا کے مختلف علاقوں سے جو اطلاعات یہاں موصول ہو رہی ہیں۔ ان سے ظاہر ہوتا ہے کہ پاکستان اور ترکی کے مجوزہ معاہدے کے بارے میں ہر جگہ بہت زیادہ دلچسپی کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ بالخصوص ترکی کے اخبارات گذشتہ کئی روزوں سے اس مسئلہ پر طویل مقابلیں شائع کر کے اس کا خیر مقدم کر رہے ہیں۔ نیز انہوں نے اس امر پر اطمینان کا اظہار کیا ہے کہ اس معاہدے سے مشرقی سمت کے دفاعی انتظامات کو بہت تقویت پہنچے گی۔ لہذا میں ڈاکٹر فضل جالبی کی حکومت پاکستان اور ترکی کے معاہدے کو اچھی نظر دیکھتی ہے۔ اور خود اس بات کی تصدیق ہے کہ اسے جس امر کی طرف سے فوجی امداد ملے لیکن وہ لوگ جو یہ نہیں چاہتے کہ عراقی قزاقی اور پاکستان کے زیادہ مہم

مجلس خدامہ الاحیاء کراچی کا روزنامہ

المصباح

جمعرات

ایڈیٹر: عبد القادر جی۔ اے

۱۹ جادی الثانی ۱۳۷۵ھ

جلد ۲۵ تبلیغ ۲۳:۱۳ - ۲۵ فروری ۱۹۵۲ء نمبر ۲۵

قومی تعمیر کا اہم کام خواتین کا تعاون حاصل کے بغیر مکمل نہیں ہو سکتا

پاکستان کے خواتین کو ملک کے فلاح و بہبود کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینا چاہیے۔

— انجمن خواتین پاکستان کو وزیر اعظم پاکستان کا پیغام —

کراچی ۲۴ فروری۔ جناب محمد علی وزیر اعظم پاکستان نے انجمن خواتین پاکستان کی صلاحیتوں کی مساعرتی فلاح و بہبود کے لئے اپنی سرگرمیوں کو تیز تر کر دینے کا مشورہ دیا ہے۔ وزیر اعظم نے اپنے پیغام میں انجمن کے کام کو سراہا ہے اور کہا ہے کہ انہوں نے اپنے لئے ایک خاص مقام پیدا کر لیا ہے۔ خصوصاً ماہرین کی آباد کاری کے سلسلہ میں انجمن کی ساری قابل قدر خدمات کو یاد رکھنا چاہئے۔

امریکی مشرق وسطیٰ کے دفاع کو مضبوط بنانے کے متعلق پرامید ہے

اسٹٹ سکرٹری آف ایٹم ہنری ایس بانی روڈ کا بیان

واشنگٹن ۲۴ فروری۔ اسٹٹ سکرٹری آف ایٹم ہنری ایس بانی روڈ نے کہا ہے کہ مشرق وسطیٰ کے دفاع کو مضبوط بنانے کے متعلق امریکی جو مضبوطیے تیار کئے ہیں۔ انہیں اعلیٰ پایہ پر لے کر اسے امریکی بہت پرامید ہے۔ ہنری بانی روڈ نے پچھلے دنوں ایٹم کی ایک سب کیوں میں ان خیالات کا اظہار کیا تھا۔

برطانیہ تیل کے قرضہ کو جلد کواپا چاہتا ہے

لندن ۲۴ فروری۔ برطانوی سفیر سر روبرٹو لیس نے جو حال ہی میں تھران پہنچے ہیں ان کی ایک بیان دیتے ہوئے کہا برطانیہ کی یہ شدید خواہش ہے کہ ایران کے ساتھ تیل کا قرضہ جلا کر لے لے۔ وہ جلد آسانی سے ملے گا۔ انہوں نے کہا کہ وہ تیل اور سیسہ ہو گا۔ کہ جو طرفین کے نزدیک تیل کی بخش ہے۔ اور ایران کی قبولیت کو بھی پورا کرنے والا ہو

مخترمہ فاطمہ جناح مشرقی بنگال کا درجہ کو سنسکی

کراچی ۲۴ فروری۔ مسلم لیگ کے مخترمہ فاطمہ جناح ۲۸ فروری کو مشرقی بنگال کی پارٹی کے اجلاس کے سلسلہ میں تشریف لے جائیں گی۔ وزیر اعظم کوئی ۲۹ فروری کو ڈھاکہ روانہ ہونے والے ہیں۔

کبودیا کے وزیر اعظم مستفی ہو گئے

پیرس ۲۰ فروری۔ کبودیا کے وزیر اعظم مشرفیان تاک نے شاہ کبودیا کو اپنا استعفیٰ پیش کر دیا ہے۔ مشرفیان تاک نے جو گذشتہ ماہ نومبر میں وزیر اعظم مقرر ہوئے تھے اور ۱۹۵۱ء سے مسلسل کام کیا ہے۔ وزیر کے عہدے پر فائز ہو چکے ہیں۔ تھے خرابی صحت کی بنا پر مستفی ہوئے تھے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈلہ لہا

لاہور سے ربوہ واپس تشریف لے گئے

لاہور ۲۴ فروری۔ حکم جناب پیر ایوب کزلی صاحب بزرگ نے تاملنے فرمائے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈلہ لہا نے لاہور سے پیر و عاقبت ربوہ واپس تشریف لے آئے ہیں۔

حضرت کی طبیعت آج حال آسان ہے اور صحت کاملہ و جاہلہ کے لئے التزام سے دعا فرمائیے۔

۲۴ فروری ۵۰۔ وہاں اس معاہدے کے خلاف رائے عامہ منظر کو بننے کی کوشش کر رہے ہیں۔ سعودی عرب کا لایہ بہت حق واقف ہے۔ وہاں کے سیاسی حلقے مسئلہ کو بڑے سنجیدگی سے دیکھ رہے ہیں۔ پرتگال سے پہلے اس بارہ میں کچھ کچھ مناسب خیال نہیں کرتے۔ اسٹریٹیا کے اخباروں میں معاہدے کا پُر پور کوشش نہیں ہونے کی ہے۔ اور کہا ہے کہ اسٹریٹیا معاہدے سے اس بات کا خواہشمند رہا ہے کہ مشرق وسطیٰ کے دفاع کو زیادہ سے زیادہ مضبوط کیا جائے۔ برطانیہ کے اخباروں نے باوجود اس معاہدے کی تائید کی ہے۔ لیکن ناخوشگوار دونوں اہم خبروں سے اخباروں نے امریکہ پر زور دیا ہے کہ پاکستان کو محدود امداد بھی امداد دی جائے۔

گورنر جنرل سے برقی وزیر خارجہ کی ملاقات

کراچی ۲۴ فروری۔ مسٹر نظام محمد گورنر جنرل پاکستان سے کل صبح برقی وزیر خارجہ سے ملاقات کی۔ یہ ملاقات تقریباً ۱۰ منٹ جاری رہی۔

بجٹا جیسے کسی امور میں گورنر جنرل کا اصرار تھا۔

۲۳ فروری۔ پنجاب۔ اس کے اجلاس میں دو تین سوالات کے دوران وزیر اعلیٰ نے ایک ایک فقرہ لایا کہ کیا اس سے کوئی نئی بات نکالنے پر موافقت ہو سکتی ہے۔

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۲۵ ستمبر ۱۹۵۳ء

اتحاد عمل

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے اپنے ہمزادوں کو جمع کر کے ۲۳ فروری تک تاریخ بڑھا دی تھی۔ ۲۵ فروری ہے۔ اور میں امید ہے کہ جماعتوں کے کارکنوں نے اپنی اپنی جماعت کے تمام افراد سے وعدے لینے کے لئے پوری پوری سعی کی ہوگی۔ اور انہیں بڑی مددکامیابی بھی ہوئی ہوگی۔ مگر ہر گز چاہئے کہ انہیں کچھ آزادانہ بھی رہنے کے ہوں جنہوں نے وعدے نہ فرمائے ہوں۔

حضور امیرہ اشدقہ نے ہمزادوں کے لئے اپنے خطبات میں اس بات کو بھی طبع واضح فرمایا ہے کہ تحریکات جدید میں ہمیشہ کے لئے ہے۔ اور کہ ہر احمدی کو خواہ وہ دوسروں سے کمزور حصہ لے سحریات حید میں حصہ لینا ثابت فرموا ہے۔ حصہ لینے کے لئے حضور نے اتنی آسانیاں کر دی ہیں۔ کہ اب کوئی احمدی ڈر بھی اپنے آپ کو احمدی خیال کرتا ہے۔ اس میں نہیں ہرکتا جو اس میں شمولیت نہ کر سکے۔ حضور نے یہاں تک فرمایا ہے کہ پانچ روپے تک وعدہ جو ہو سکتا ہے۔ مگر یہ فرموا نہیں ہے کہ ایک آدھ ہزار پانچ روپے کا ہی وعدہ کرے۔ بلکہ وہ دوسروں سے کمزور وعدہ کر سکتا ہے۔ مثلاً اس ایسے افراد پر پانچ روپے تک ایک روپیہ کی بھی استطاعت نہیں رکھتے آٹھ آٹھ آنے والوں کو پانچ روپے کا ایک وعدہ کر سکتے ہیں۔ یہ اجابا ہے۔ اب ایسا کون احمدی فرم سکتا ہے۔ جو سال میں آٹھ آنے میں فی سبیل اللہ خرچ نہیں کرتا۔ اور بالفرض ایسا کوئی فرد بھی تو وہ دھاکے ذریعہ اس سحرکام میں حصہ لے سکتا ہے۔

الغرض سحرکام میں حصہ نہ لینے کے لئے کسی احمدی فرد کے پاس اب کوئی عذر باقی نہیں رہتا جو لوگ آٹھ آنے کی بھی استطاعت نہیں رکھتے۔ انہیں بھی چاہئے کہ وہ اپنی جماعت کے معافی لبر کو مطلع کر دیں۔ کہ وہ اتنی ہی استطاعت نہیں رکھتے۔ اس لئے وہ دھاکے ذریعہ حصہ لیں گے۔ اس طرح ہمارے پیارے امام کی یہ خواہش پوری ہو جائے گی۔ کہ جماعت میں سے کوئی فرد ایسا نہ رہے۔ جو سحرکام میں حصہ نہ لے۔ اور اس کا جو فائدہ ہے وہ ظاہر ہے۔ اس سے جماعت کا ایک عظیم مقصد میں کامل اتحاد ثابت ہوگا۔ اور تمام جماعت اشدقہ کی زیادہ سے زیادہ جوب ہو جائے گی۔ اور ان کی کمزوری کی وارث سحرکام کی جائے گی۔ جیسا کہ اشدقہ قرآن کریم میں فرماتے ہیں۔

ان اللہ یحب الذین یقاتلون فی سبیلہ صفا کانہم ینیان موصول۔

یعنی اشدقہ ان لوگوں سے محبت کرتا ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں شہداء سے شہانہ جوڑ کر جہاد کرتے ہیں۔ گویا کہ وہ ایک شوخی سیر پائی ہوئی عمارت بن گئے ہیں۔

جیسا کہ ہم نے اوپر اشارہ کیا ہے۔ ہر گز چاہئے کہ ہر کوشش و سعی کے باوجود ایسے افراد عجا باقی نہ لگے ہوں۔ جنہوں نے کسی وعدہ سے وعدہ اچھی تک نہ کیا ہو۔ اس لئے یہ ہمزادوں کے کہ اجاب ۳۴ تاریخ کا خیال نہ کریں۔ اور ایسے افراد سے وعدے حاصل کرنے کی ننگ و وہ اس کوشش سے بچیں اس سے بھی زیادہ کوشش سے جاری رکھیں۔ جب تک اس مقصد میں تمام جماعت اشدقہ کے فرماں کے مطابق واقعی ایک بنیان موصول نہ بن جائے۔

جیسا کہ ہم پہلے کئی بار واضح کر چکے ہیں، جو کام ہمیشہ کے لئے کرنا ہو۔ اس کے متعلق تاریخیں مقرر کرنا ہیئتے یا دن مقرر کرنا محض اپنے اس فرض کی ادائیگی کی طرف خاص طور پر توجہ دلانے کے لئے ہوتا ہے۔ اور جس طرح گھوڑے کو ہمیز کرنے کا مطلب اس کی رفتار کو تیز کرنا ہوتا ہے۔ یا جیسا کہ فارسی شاعر عربی نے کہا ہے

مدی را تیز تر خواہم چون حمل را اگر ان یعنی

یعنی جب حمل گراں قدم ہو جائے اور اونٹ سستی دکھائے تو مدی کو تیز تر کر دو۔ یہ قاعدہ کہ اونٹ چلانے والے کو اونٹ کے لئے گرت گاتے جانتے ہیں۔ جس کو حدی کہا جاتا ہے۔ اس سے سمجھا جاتا ہے کہ اونٹ مطلوب رفتار سے قدم اٹھانے چاہتا ہے۔ شاعر نے اس سے یہ سبق لکھا ہے کہ جب کسی مقصد کے حصول کے لئے سعی و کوشش میں سستی آ جائے۔ تو ایسے طریقے اختیار کرنے چاہئیں جس سے رفتار تیز تر ہو۔ لے۔ اسی طرح جس طرح "حدی" کو تیز کرنے سے اونٹ تیز رفتار سے چلنے لگتے ہیں۔ کیونکہ اونٹ جو صحراؤں میں چلتے ہیں۔ اکثر ان کے سفر طویل ہوتے ہیں۔ تنگ قدم گراں ہونا لازمی ہے۔

اسی طرح انسان جو کسی خاص مقصد کے حصول کے لئے جدوجہد کرتے ہیں۔ خاص کر ایسے مقاصد

جیسے کہ الہی جہاد کے ہوتے ہیں۔ اور جو ایک جہاد واقعی جہاد کے متقاضی ہوتے ہیں انسانی ممدودیت کی وجہ سے جدوجہد میں سستی کا پیدا ہونا غیر غائب نہیں۔ اور خود ہی خواہ جب دیکھتے ہیں کہ جدوجہد کا عمل گراں ہوتا ہے۔ تو وہ دہی ٹھکانہ علاج کرتے ہیں۔ جو قدرت خداوندی نے تمام کائنات کی فطرت میں دو لیت فرمایا ہے جس سے قدم تیز لکھنے لگتا ہے۔

حاصل کلام یہ ہے کہ تحریکات حید جماعت احمدیہ کے لئے ایک دائمی جدوجہد کی تحریک ہے۔ ہمارے پیارے امام نے اس کو نہایت واضح الفاظ میں بیان فرمایا ہے۔ اور اس جدوجہد کو ہر ذہن و بصیرت کی وسعت کے ساتھ مطابقت پیدا کرنے کے لئے ایسے طریقے بھی بتائے ہیں جن پر جماعت کا ہر فرد اپنی اپنی استطاعت کے مطابق عمل کر سکتا ہے۔ یہاں تک کہ اگر کوئی فرد اتنا ہی نادار ہو کہ وہ سال کے آٹھ آنے یا چار آنے میں فی سبیل اللہ خرچ نہیں کر سکتا۔ تو وہ بھی جماعت کو ایک بنیان موصول بنانے میں اس طرح مدد کر سکتا ہے۔ کہ وہ اللہ تعالیٰ کے حضور دعا میں کرے۔ کہ وہ جماعت کو اس مقصد کے پورا کرنے کی توفیق دے۔ جس کے پورا کرنے کے لئے سحرکام حید مید کا آغاز کیا گیا ہے۔

مسئلہ ازدواج اسلامی "کثرت" اور "تعدد" کے الفاظ

از مجموع مولوی محمد عیسیٰ صاحب اعجاز

بدو قادیان ۱۴ فروری ۱۹۵۳ء میں مسئلہ ازدواج اسلامی کے متعلق ایک مفید نوٹ شائع ہوا ہے جسے ۲۳ فروری کے المصلح میں بھی بڑی امانت عامہ شائع کی گئی ہے۔ معنون اپنی ذات میں بہت مفید ہے۔ لیکن اسے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیان کردہ احتیاط اور حدود کے مدنظر اور بھی بہتر اور مدلل بنایا جا سکتا ہے۔ اور وہ اس طرح پرکھنا چاہئے کہ اس میں کثرت ازدواج کے الفاظ کو حضرت اقدس کی اتباع میں "تعدد ازدواج" کے الفاظ سے ادا کیا جائے۔

یہ نکتہ مقررین اسلام پر کثرت ازدواج کا الزام لگاتے ہیں لیکن یہ الزام اسلام کی تعلیم پر عائد نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ کثرت ازدواج کی تعلیم اسلام نے نہیں دی۔ بلکہ ایک سے زیادہ جو چاہی کہ حد سے نہ بڑھے، کی اجازت ضرورت حقہ کے موقع پر ہی ہے۔ لیکن ظاہر ہے کہ کثرت اور تعدد میں بڑا فرق ہے۔ کثرت کی کوئی حد نہیں۔ جتنی زیادتی کرتے جائیں۔ کثرت کا مفہوم اسے سمجھنا شروع دیتا جائے گا۔ کسی حد حد بندی نہیں کرے گا۔ لیکن اسلام نے تو چاہا کہ حد بندی کر دی ہے۔ پس کثرت اور اسلام کی بیان کردہ اجازت میں غیر محدود اور محدود کی نسبت ہے۔ کثرت اسلام نے تو یہاں تک احتیاط فرمائی ہے کہ (بعضتہ) چند کا لفظ بھی جو کوشش کے مقابلہ میں استعمال ہوتا ہے نہیں استعمال فرمائی (کیونکہ بعضتہ یعنی چند) میں سے لے کر دو تک کے مفہوم پر مشتمل ہے) بلکہ بعضتہ کے ابتدائی مفہوم (دین) سے اوپر ایک درجہ اجازت دے کر آگے بڑھنے سے روک دیا۔

اسی مفہوم کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نہایت پرمٹھے احتیاط کے ساتھ بیان فرمایا ہے۔ چنانچہ پہلے تو آخری حد کی تعیین فرمائی۔ مثلاً "یہ مسئلہ اسلام میں شائع و منتشر ہے کہ چار ایک بیویاں کرنا جائز ہے۔ اور اس کے بعد تعداد ازدواج کے الفاظ بیان فرمائے "خدا تعالیٰ نے تعدد ازدواج فرض واجب نہیں کی ہے۔ خدا کے حکم کی رو سے صرف جائز ہے"۔ چنانچہ ۲۳ ص ۱۳ پر اگر ان حدود کو مدنظر رکھا جائے تو اسلامی تعلیم پر کوئی اعتراض نہیں پڑتا۔ بلکہ کثرت ازدواج کا اسلام نے نازل ہے۔ اور نہ کسی مفسر کو یہ کہنے کا حق ہے۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پرمٹھے الفاظ کو مدنظر رکھنے سے ظاہر ہی ہوگا کہ اس اعتراض کی گنجائش نہیں رہ جاتی۔

تصحیح "تحقیقاتی عدل میں حضرت امام جماعت احمدیہ کا بیان"

فادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت میں گرفتار سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امام جماعت احمدیہ کا جو بیان بطور شہادت قلمبند ہوا ہے۔ اسے احمدی کاتبان راولپور و حیدرآباد سندھ نے مذہب نامے ایک رسالہ کی صورت میں میرٹھ شائع کیا ہے جو کتابی ساڑھے ۸ صفحات پر مشتمل ہے۔ اور جس کی کثرت و لطافت میں احتیاط اور نفاذ کثرت دریا گیا ہے۔ حضور کا یہ بیان روزنامہ المصلح اور بانک کے دوسرے اخبارات میں بھی اچھا ہے۔ لیکن اس مفہوم رسالہ کی صورت میں اس کی اشاعت میں احتیاط سے بہت مفید ہے کہ اب یہ زیادہ سے زیادہ دوستوں کے ہاتھوں میں ہائے گام۔ اور یقیناً ان کئی نکتہ نویسوں کے ازالہ کا موجب ہوگا جو ہمارے دوسرے مسلمان بھائیوں کے دلی میں ہماری جماعت کے متعلق پیدا کی گئی ہیں۔ رسالہ کی قیمت ۲ روپے البتہ جو افراد یا جماعتیں دوسرے دوستوں میں تقسیم کی غرض سے طلب کیوں گی، انہیں رعایتاً پانچ روپے فی سیکڑہ اور سو روپیہ فی ہزار میں دستیاب ہو سکتا ہے

میلنے کا پتہ - احمدی کتبستان راولپور حیدرآباد سندھ

چین میں اسلام کس طرح پھیلا ؟

معلومات عامہ

تاریخ کا دوسرا دور

دین میں کئی ایسے فاتح پیدا ہوئے جنہوں نے بڑی بڑی سلطنتوں کو فتح کر کے اپنی شہنشاہت اور فوجی حکمت عملی کا ثبوت دیا۔ لیکن ان کے کارناموں کا اخلاق پہلو بالکل تاریک ہے۔

یہ فاتحوں کا خون بے دریغ بہا گیا۔ پراسن زندگی بسر کرنے والوں کے گھر لوٹ گئے تو بہت شہروں کو آگ لگا کر تہرب و تمدن کا خاتمہ کیا گیا۔ ہلہائی کھیتوں کو جلا کر تھوڑی آڑھ خیر آفتیٹ ڈھا دی گئیں۔ دنیا میں ایسے حکمران بھی پیدا ہوئے۔ جنہوں نے اپنے تہذیب اور حکمت عملی کا عمدہ نمونہ پیش کیا۔ مگر مزارعیت کے باب میں ان کے کارنامے بالکل خاموش ہیں جیسا کہ بہت سے روحانی پیشواؤں نے بھی یہ اہمیت سمجھیں نے درحقیقت کا درس دیا۔ مگر ان کا درس دینا سے گناہ کبھی کا مطالعہ کرتا ہے۔ روح کے ارتقا کے لئے انہوں نے بیوقوفوں کے تنگ و تاریک غاروں کا انتخاب کیا جہاں ان کے بوسیدہ کمروں کو منتخب کیا اور وہ وہاں اپنی روح کا نظیر اور صفائی میں منہمک رہتے اور دھردلیاں میں طاقتوں کے کارندے دنیا سے دور رہے۔ حق و باطل اور باطل اور باطل الہی راہ کا کفر کی ظلمتیں دنیا پر چھائی رہیں۔ اور حق کا نور فنا کی گھاٹ اترتا رہا۔ تاریخ اسلام کو بجا طور پر فخر ہے کہ اس نے ان ہستیوں کو پیدا کیا۔ جو ایک طرف فاتح اعظم تھے۔ تو دوسری طرف مصلح اعظم تھے۔ اسلام کی چھاؤں میں نواہی برقی بن کر چلیں تو دوسری طرف امن و سکون کی زندگی اصلاحات کے سہارے سرسبز اور شادابی کا مزوہ کر آئی۔ اسلامی لشکر اندھی کے مانند اٹھا اور سیلاب کی طرح جاہل مظالم تھما گیا۔ مگر ان فوجوں نے صرف ان ظالموں کو صرف اپنی ذوق کا خاتمہ کیا۔ جو انہوں پر صفائی بادشاہت کے بجائے اپنی بادشاہت قائم کرنا چاہتے تھے۔ ان کے قدموں نے کبھی افریقہ کی صحرا سیالی کی۔ اور کبھی جبل الطارق پر کھڑے ہو کر بیساق ہنڈ کیا۔ یہ ان کا فیض تھا کہ یورپ جہالت اور گمراہی کے غار سے نکل کر علم اور ادب کے میدان میں سرسٹ بھاگنے لگا۔ ان کچھ روٹ کی چیل اور پھٹے پرانے کپڑے پہننے والے افراد نے ساری دنیا میں تلمک مچا دیا۔ اسی زمانہ میں چین میں مسلمانوں کے بڑھتے ہوئے اثر و رسوخ کو دیکھ کر ایک روسی پروفیسر "زیلف" نے لکھا تھا۔ اب کوئی دن جاوے گا۔ کہ سارا چین مسلمان ہو جائے گا۔ اور پھر جبراً اس طرح سے چین میں یہ اسلامی رواٹھ کر یورپ اور عیسوی تہذیب کو ہمیشہ ہمیشہ کے لئے ختم کر دے گا۔ یہ

پیش قیاسی کسی حد تک صحیح ثابت ہوئی اور اس بارے میں کچھ کہنے کا موقع نہیں۔ یہاں صرف یہ بتانا ہے۔ کہ اسلامی سیلاب تک چین میں کس طرح پھیلا۔

سہارے پر روسی ملک ملک چین پر جہاں آج سرخ انقلاب کا تسلط ہے۔ وہاں عرب کے صحرائین بھی پہنچے تھے۔ اور انہوں نے اپنے قول و فعل سے اسلام کی ایسی حیات بخش تصویر پیش کی۔ کہ وہ اہل چین کے لئے مشعل راہ ثابت ہوئی۔ ۶۳۲ء کا زمانہ ہے۔ رسول اکرم صلی علیہ وآلہ وسلم کو مقامی حکمرانوں اور قبیلوں سے ایک گونہ سکون نصیب ہوا۔ اور جب عرب کا جزیرہ نما اسلام کے نور سے منور ہو گیا۔ تو اس وقت آپ نے تمام بڑے بڑے بادشاہوں کے پاس اپنے سفیر بھیجے۔ اور ان کے ذریعہ اسلام کی دعوت پہنچائی۔ چنانچہ اسی زمانہ میں وہاب ابن کلبہ کا تعلق حضرت آمنہ کے خاندان کو بوزہر سے تھا۔

حضرت وہاب براہِ سمندر "کاشن" میں داخل ہوئے اور پھر شہان میں شہنشاہ کے پاس بیٹھا۔ شہنشاہ نے ان کا پرچہ تکریم فرمایا کیا۔ اور دین اسلام کی تبلیغ کی پوری پوری آزادی عطا کر دی۔ اس کے علاوہ اس بات کی بھی اجازت دے دی۔ کہ وہ مسجد کی تعمیر کر سکتے ہیں۔ جیسا کہ حضرت وہاب کو سید واکس بابا کے نام سے پکارتے تھے۔ چنانچہ مختلف کتابوں میں ان کا یہی نام موجود ہے۔

۱۳۳۲ء میں حضرت وہاب خاندان چین کا یہ نام لے کر عرب واپس ہوئے۔ لیکن جب عرب کی سرزمین میں داخل ہوئے۔ تب ان کو اس بات کا علم ہوا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم وصال فرما چکے ہیں۔ کچھ عرصہ عرب میں قیام کرنے کے بعد حضرت وہاب ہم مسلمانوں اور ایک قرآن شریف کے نسخے کے ساتھ دوبارہ چین روانہ ہوئے۔ اور وہاں پہنچ کر زور شور سے تبلیغ شروع کر دی۔ حضرت وہاب زیادہ عرصہ تک بھگتہ حیات نہ رہے کچھ چلنے آپ نے کچھ عرصہ بعد کاشن میں انتقال فرمایا۔ اور وہیں دفن ہوئے۔ حضرت وہاب اگرچہ استعمال کر چکے تھے۔ مگر ان کا یوں پورا راج ایک شاندار وقت میں تبدیل ہو چکا تھا۔ اسلام کی سچی اور پاکیزہ تعلیم نے چینوں کی ذہنیت اور دل پر ایسا قبضہ جما لیا تھا۔ حکومت نے خود ایسے فرج سے کاشن میں ایک مسجد تعمیر کروائی۔ اس کا مینارہ ۱۶۰ فٹ بلند تھا۔ اور اس کا نام "مسجد یادگار محمد رسول اللہ" رکھا گیا۔

مسلمانوں کا مرکز

پہلے چین میں مسلمانوں نے صرف کاشن کو ہی اپنا مرکز بنالیا۔ اور یہاں اپنی مخصوص مشرقی زندگی کا آغاز کیا۔ آہستہ آہستہ نوسلوں اور مسلمان تاجروں

کی آمد کے بعد سے کاشن کی آبادی بڑھنے لگی۔ اس زمانہ میں چین کی بحری تجارت تمام مسلمانوں ہی کے ہاتھ میں تھی۔ ہندوستان جزائر عربیہ اور صیغہ فارس کی بندرگاہوں میں چین کا مال اپنی مسلمان تاجروں کے ذریعہ جاتا تھا۔ لیکن مسلمان تاجروں کے طبعین چینی مال کی کھپت ایشیائے کوچک، بلقان اور آگے یورپ کے بیشتر ممالک میں ہونے لگی۔

کچھ ہی عرصہ کے بعد مسلمان کاشن سے نکل کر پورے چین میں پھیلنے لگے۔ خصوصاً مغرب میں سیان فو کے مقام پر ان کی آبادی تیزی سے بڑھنے لگی۔ اور آج تک مسلمان اس صوبے میں ۵۰٪ سے زیادہ ہیں۔ مشرق چین میں "چین فو" کے مقام کو اپنا مرکز بنایا۔ اور وہاں ایک شاندار مسجد تعمیر کروائی۔ جس کی محرابوں پر قرآن شریف کی آیتیں کندہ ہیں۔ سیان فو میں مسلمانوں نے اپنے مدرسے اور کتب خانے تعمیر کئے جن کے ذریعہ اسلام کی اشاعت ہوئی رہی۔ اس کے علاوہ سیان فو کے صوبے میں متعدد مسجدیں بھی تعمیر کرائیں۔

اسی زمانہ میں مغربی چین میں خفگی کے راستے مسلمان داخل ہوئے۔ یہ وہ زمانہ تھا۔ جبکہ خاندان "طائیٹنگ" کا دوسرا بادشاہ "طائیٹنگ" حکمران تھا۔ لہذا اسی ان "فو" چین کا دارالسلطنت تھا۔ مسلمانوں نے "سی ان فو" میں بھی اپنا رخ شروع کر دیا۔ اور ۱۳۳۲ء میں اسی جگہ ایک مسجد تعمیر کروائی۔ ایک اور واقعہ جس کی وجہ سے مسلمانوں کے قدم چین میں اچھی طرح جم گئے۔ وہ یہ ہے کہ خاندان "طائیٹنگ" کے حکمران کو زور ہوئے۔ اور بالآخر شہنشاہ "سوسنگ" کے زمانہ میں ہر طرف فتوحات اور شورش کا آغاز ہو گیا۔

خلیفہ منصور کی امداد

ان باغیوں میں اسراواتھان نے شہنشاہ "سوسنگ" کو بہت تنگ کیا۔ اور جب شہنشاہ سے کچھ نہ سکا۔ تو مجبور ہو کر اس نے خلیفہ منصور کے پاس اپنے سفیر کو روانہ کیا۔ اور مدد طلب کی۔ خلیفہ منصور نے دس ہزار مسلمانوں کا ایک لشکر سوسنگ کی امداد کے لئے روانہ کیا۔ اور اس لشکر نے چین پہنچتے ہی "اوشان" کی فتوحات کا خاتمہ کر دیا۔ اس طرح پہلی مرتبہ مسلمانوں کی اس قدر کثیر تعداد چین پہنچی۔ مسلمانوں کی امداد کے باوجود خاندان "طائیٹنگ" زیادہ عرصہ تک حکمرانی نہیں کر سکا۔ اور بالآخر اس خاندان کی عظمت کا شیشا ٹاپا چراغ گل ہو گیا۔ "طائیٹنگ" خاندان کے زمانے میں ایک عرب سیاح ابن وہاب نے چین کا دورہ کیا۔ اور اپنا سفر نامہ مرتب کیا۔ جس سے خاندان "طائیٹنگ" کے حالات پر روشنی پڑتی ہے۔

فونی ہندی عیسوی میں مسلمان صوبہ "گسنوہ" میں داخل ہو گئے۔ اور ایک سو سال کے عرصہ کے بعد اس صوبہ کا خان مسلمان ہو گیا۔ اور اس طرح صوبہ کن سوسو ۱۳۳۲ء تک اس خاندان کے دربار حکومت کرتے رہے۔ اسی خاندان کے تحت ایک قبیلہ ایوی کر کا بھی تھا۔ جو شہنشاہ میں مسلمان ہو گیا۔ اسی قبیلہ کے لوگوں نے دو ادرت میں نکلیں۔ ان میں سے ایک خاندان "کم" کہلاتا تھا۔ اور دوسرے کا نام خاندان خان لیاؤ طنگ تھا۔ تاریخ میں ان دونوں خاندانوں کو خاصی شہرت اور ناموری حاصل ہوئی۔ اس خاندان کے دربار کا ایک زمانہ تک حکمرانی کرتے رہے۔ مگر بالآخر ان کا زمانہ ختم ہو گیا۔ سلطان بہت زور شور سے اٹھا۔ اور اس نے ان تمام بادشاہوں کا خاتمہ کر دیا۔ (انصار تصاعد کراچی) (مترجم)

درخواست دعاء

والد محترم حضرت خان صاحب مولیٰ ذوالفقار علی صاحب گوہر کی طبیعت زیادہ ناساز ہے دل کی حالت تسلی بخشنائیں۔ بولنے میں بھی تکلیف محسوس ہوتی ہے۔ غذا خیرا بن رہے۔ بڑی مشکل سے ایک دو گھنٹہ دودھ پیتے ہیں۔ کمزوری دن دن بڑھتی جا رہی ہے۔

احباب حضرت خان صاحب موصوف کے لئے جو سسٹم کے قدیم بارگاہ میں ہے۔ ہمدردی سے دعا فرمائی۔ کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ (عبدالملک مبلغ مسلک کراچی)

صحابہ حضرت سید محمود علیہ السلام کی فہرست بھجوائیں

محسب شادرت میں حضرت سید محمود علیہ السلام کے صحابہ کی نام لکھی بھی ہوئی ہے۔ تمام امداد پرینڈینٹ صاحبان جماعت احمدیہ سے گذارش ہے۔ کہ وہ صحابہ کی فہرست دفتر مذہبی علیحدگی کر محسن فرمائی۔ جن میں سببیت اور موجودہ عمر بھی تحریر ہو۔ اور جو صحابی تتمہ انجام آئیم کی فہرست ۱۳۳۱ میں شامل ہوں۔ ان کی صراحت کی جائے۔

(پنجاب صیفہ تالیف و تصنیف)

اس سال پاکستان کو تین کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی!

نئی دہلی ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ یہاں کے سرکاری حلقے کہتے ہیں کہ امریکا کا بیڑہ اختیار کیا گیا ہے۔ وہ علاقوں کو قرض سے مدد بخیلانہ امداد دے دے گا۔ اس سے فوجی امداد کی مقدار تقریباً تین سو کروڑ ڈالر تک پہنچ جائے گی۔ اس سال سے امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

انڈین سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔

کراچی ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

خیر پور اسپتال کا پہلا اجلاس

خیر پور ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ خیر پور اسپتال کا پہلا اجلاس ہمارے پورے علاقے میں منعقد ہو گا۔

شرقی پاکستان میں امریکی فوجی امداد کی شرح بیک کا خیر مقدم

ڈاکٹر ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

ایک سو تیس سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد

ڈاکٹر ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

ایک سو تیس سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد

ڈاکٹر ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

ایک سو تیس سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد

ڈاکٹر ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

ایک سو تیس سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد

ڈاکٹر ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

ایک سو تیس سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد

ڈاکٹر ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

امریکی اسلحہ پہلا چار تین چار ماہ کے اندر پاکستان پر روانہ ہو جائے گا

بھارتی غیر جانبداری کا حوالہ دیتے ہوئے امریکا کے وزیر خارجہ نے کہا ہے کہ امریکا نے پاکستان کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد کی پیشکش کی ہے۔ اس سے پاکستان کی فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد

کراچی ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

خیر پور اسپتال کا پہلا اجلاس

خیر پور ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ خیر پور اسپتال کا پہلا اجلاس ہمارے پورے علاقے میں منعقد ہو گا۔

شرقی پاکستان میں امریکی فوجی امداد کی شرح بیک کا خیر مقدم

ڈاکٹر ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

ایک سو تیس سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد

ڈاکٹر ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

ایک سو تیس سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد

ڈاکٹر ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

ایک سو تیس سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد

ڈاکٹر ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

ایک سو تیس سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد

ڈاکٹر ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

ایک سو تیس سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد

ڈاکٹر ۲۳ ذی ہجری: ریجنل سٹیٹسٹین ڈپٹی کا بیان ہے کہ امریکا نے فوجی امداد کو تین سو کروڑ ڈالر تک محدود کر دیا ہے۔ سوچی گئی ہے کہ اس سال سے امریکا کو تین سو کروڑ ڈالر کی فوجی امداد ملے گی۔ اس طرح امریکا کے فوجی امداد میں اضافہ ہو گا۔

اسلام احمدیت
 اور
دوسرے مذاہب کے متعلق
 سوال اور جواب
 انگریزی میں
 کارڈ پڑھنے پر
مفت
 عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

تربیاتی اظہار: حمل مضائقہ ہو جائے تو بچے ہو جائے ہوں، ہنسی غشی پڑھو یہ کہ مکمل کورس پچیس روپے۔ دو خانہ نور الدین جو دمال بلانگ لاہور

